



医美行业专项整治典型案例曝光

株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/彭涛

爱美之心人皆有之。注射玻尿酸、割双眼皮等医疗美容消费已成为很多市民日常消费的一部分,而行业暴露的问题也越来越多。

11月23日,记者从市市场监管局获悉,通过成立由市场监管、公安、卫健、网信办、法院、检察院等部门为成员的株洲市医疗美容行业突出问题专项治理工作专班,开展了为期一年的医疗美容行业突出问题专项治理行动,群众反映强烈的突出问题,查处了一批典型案例,现本报予以曝光。

【案例一】

采购并销售“无证”药品,牟取暴利

2018年4月初,涉案人员何某志、刘某义、汤某英、彭某刚和肖某东合伙成立公司,销售纹绣、美容产品,同时销售包括“PROAEGIS(业内俗称“金刚”)”“Romantic(业内俗称“罗曼”)”“DERMASA(业内俗称“德玛莎”)”“一米眉眼唇辅助膏(业内俗称“一米”)”等含有麻醉成分且系未取得药品相关批准证明

文件的药品。

上述5名涉案人员根据协议分工合作,通过淘宝、拼多多等APP联系“金刚”“罗曼”“德玛莎”“一米”药品卖家(在逃),购进上述药品后再自行组装,通过微信点对点进行销售。经查明,2022年3月6日至2022年10月31日,何某志、刘某义等5名涉案人员非法销售“金刚”“罗曼”“德玛莎”“一米”等药品共计475899.5元。

经株洲市天元区法院审判,何某志、刘某义、汤某英、彭某刚和肖某东犯妨碍药品管理罪,根据相关法律规定,依法分别判处有期徒刑1年2个月。

【案例二】

“无证”医生为患者注射水光针

2023年6月27日,执业助理医师王某并未取得美容外科/美容皮肤科的执业医师资质,却单独为患者进行水光针注射的医疗美容活动,该行为违反《中华人民共和国医师法》第三十四条的规定,依据《中华

人民共和国医师法》第五十七条的规定,即医师未按照注册的执业地点、执业类别、执业范围执业的,由县级以上人民政府卫生健康主管部门或者中医药主管部门责令改正,给予警告,没收违法所得,并处一万元以上三万元以下的罚款。芦淞区卫健局对当事人王某给予没收违法所得400元,罚款人民币30000元整的行政处罚。

【案例三】

用“门外汉”医生做面部提升术

2023年8月23日,株洲市某医疗美容门诊部违规使用皮肤科与性病专业执业医师开展美容外科中下面部提升术,违反《医疗机构管理条例》第二十七条,即医疗机构不得使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作”的规定。依据《医疗机构管理条例》相关规定,使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作的,天元区卫生健康局决定对该诊所给予罚款人民币10000元整的行政处罚。

市民企盼:建宁驿站不打烊

株洲晚报融媒体记者/刘平

“建宁驿站是24小时开放吗?”

11月23日,本报记者对城区部分建宁驿站进行了探访,发现建宁驿站内普遍安装有一扇卷闸门。在天元区,建宁驿站正是依靠站内的卷闸门实现全天24小时开放。

探访:建宁驿站内有扇卷闸门

23日上午,本报记者对多处建宁驿站实地走访。发现除了“芦淞大桥河东驿站”,其他建宁驿站内均安装有一扇卷闸门。卷闸门位于厕所、洗手池区域与休息区之间位置。

记者在天元区探访了6座建宁驿站,站内的工作人员均称“驿站全天24小时开放”。

在“滨江驿站”,工作人员演示了卷闸门的功能。当卷闸门关闭时,站内一分为二。

“贵重物品都在休息区。”保洁员称,她下班时,就把卷闸门关闭,休息区不能进入,驿站出入口及厕所出入口处于开放状态,不会影响市民上公厕。

“铁西公厕”出入口显眼位置张贴有“本驿站全天24小时开放”提示牌。一名管理人员称,该座建宁驿站是个示范点。

现象:各区管理方式大相径庭

石峰大桥南头绿化带内的建宁驿站有卷闸门,玻璃门上张贴的提示牌显示“开放时间早上7:00至晚上19:00”。保洁员称,该位置人流量少,要带有第三卫生间的建宁驿站才24小时开放。

在“芦淞大桥河东驿站”设有第三卫生间,显示开放时间为“8:00—20:00”。按第三卫生间的开关开门,没有反应。

在位于白石港河边的建宁驿站和文化路电力小游园旁的建宁驿站,厕所和休息区域均对外开放,未见到开放时间提示。

为何管理方式和开放时间不一致?有驿站工作人员表示,很大程度上与驿站管养单位不同有关,各区的建宁驿站目前由不同的单位管养。

声音:普及建宁驿站示范点做法

市民黄先生认为,很多驿站内安装有卷闸门,具备“工作人员下班时关闭站内休息区、开放厕所区域,让驿站24小时不打烊”的条件,具备这种条件的建宁驿站应全部实现全天开放,不具备条件的,要进行完善。

还有市民针对建宁驿站的站名和开放时间提示提出建议,认为站名应简洁明了,各区的建宁驿站应统一规范张贴开放时间提示牌,方便市民使用。

没有华丽的场景、绚丽的服装 照片大多呈黑白或灰调

11月22日下午3时许,在泰山路鹿儿摄影,提前预约好拍摄时间的肖女士,正在化妆,准备和闺蜜拍摄一套甜酷风的肖像照。

这套669元精修4张照片的套餐,与普通写真照相比贵不少,但在鹿儿摄影,却排队到一个月。

同样,在河东一家视觉照相馆,170元精修1张的肖像写真照,拍摄的人也不少,有二孩妈妈拍个人写真,也有闺蜜相约一起拍,还有女儿带60多岁的妈妈一起拍母女写真照。

记者走访发现,这类肖像照也很多风格,包括情绪肖像、黑白肖像、极简肖像等。和普通的写真不同,肖像照没有固定的摆拍模式,没有精致的妆容,照片多以黑白或者灰调呈现,但更突出人物最真实自然的模样。

“这种肖像照的光影和颗粒感更具电影气质,氛围感很浓,也能让照片更具故事性。”追求自然、真实的肖女士告诉记者,“这类肖像照正好‘长’在自己的审美点上了,即便价格贵一点,也值了。”

她说,以前去影楼拍照,会有人教你怎么摆姿势、手放在哪里、头抬高多,但是肖像摄影不需要这种扭出来的姿势,更需要拍出人的神态,这就要考验摄影师的功底。

肖像照能火,主要是“耐看”

在鹿儿的照相馆,最近来拍摄情绪肖像的人特别多,眼角的一滴泪,或是光影中的脸庞,让人过目不忘。

鹿儿摄影的鹿儿从事商业摄影近10年,她从婚纱摄影入行,做过摄影工作室,也拍过“最美证件照”。她回忆,“2018年前,因为最美证件照,实体照相馆的生意很好做,尤其是到了毕业季、求职季,最美证件照经常一号难求。”

经历了市场的迭代,鹿儿敏锐地发现,肖像照逐渐从一系列风格中脱颖而出,成了写真照中的“香饽饽”,2018年她决定转型,专门做的肖像照摄影。

“相比普通写真,肖像照体现的是人物内在,记录的是最有力量感的时刻,这样的照片会随着时间的推移越看越有味道。”鹿儿认为肖像照能够受市场欢迎,主要是“耐看”。

从记者走访的几家肖像写真馆来看,客人以30岁至40岁的女性居多,不过今年老年人和儿童肖像也很热。一位摄影负责人告诉记者,让她印象深刻的是,有一个40岁的顾客拍完后,她70岁的母亲也被“种草”了,隔天也来约拍个人肖像照。



在市内某写真馆内,黑白肖像照广受欢迎。刘芳 摄

肖像照突出人的特点,更考验摄影师的技术

肖像照属于小众摄影,这一类消费者往往在审美上有一定追求,对摄影师的要求也更高。

“为了保证拍照的质量,我们经常会到外地学习,做技术培训。”鹿儿告诉记者,目前,机构有4名摄影师,他们拍出的照片形成了自己独特的风格,口碑越来越好,客源也越来越稳定,通常要提前预约。

“越是简单的东西越难拍。”鹿儿认为,以前拍照会有道具、布景,氛围摆出来了,人只要站在那就好,对摄影师的要求也较低。现在的肖像照不布置华丽的场景,多采用纯色的背景衬托,被拍摄者也不会穿特别绚丽的服装,突出的是人,要靠摄影师挖掘被拍摄者的特征,还特别考验摄影师的技术。

为了能拍出“内在”,肖像照拍摄前的准备工作也和写真不太一样。“若是老顾客,我会比较熟悉对方的性格、特点,比较容易找准定位,拍起来也会比较顺利。”鹿儿介绍,对新顾客的拍摄时间可能会长一点,要沟通拍什么风格、摆什么自然的造型等等。

“拍照的仪式感是科技替代不了的”

当下,不少人认为因为手机的出现,照相馆成了夕阳产业。但事实上,正因为移动互联网的到来,晒图成了刚性需求,让照相馆的生意再次火热起来。

记者在大众点评搜索“肖像摄影”,株洲专门从事和肖像照相关的工作室、写真馆有十余家。

有业内人士表示,市场上不仅有坚守了几十年还在营业的老照相馆,也有按顾客需求细分出的各类摄影机构,无论是哪一种,都迎合了不同人的需求。每个行业都在优胜劣汰,但生存下来的绝对都是有自己的优势存在的,肖像照就是不断洗牌后的产物。

“年底了,很多人都要拍全家福,大家欢欢喜喜聚集到影楼,化妆、穿喜庆的衣服,这样的仪式感是科技替代不了的。”天元区的刘女士每年都会和家人拍一组全家福,今年她还和闺蜜约好,拍一组白色主题的肖像写真照,用这种形式来留住青春的模样。

鹿儿认为,摄影原本是一个复购率非常低的消费项目,要通过产品创新,努力将摄影打造成一个个可重复购买的消费行为。

未来,她将根据不同的季节、不同的场景,不断推出新产品,把低频消费变成高频。就像过年的照片喜庆,夏日的照片元气清新,生日的照片快乐甜蜜,肖像照虽然不对应特定的节日,但可以配合季节拍出活力、时尚。

网友说

网友“艾玲”:简约肖像,又甜又酷。

网友“七月啦啦不安生”:这套片贵在真实,记录今年元气满满的状态。

网友:总觉得每张黑白肖像背后都有一个故事,去掉夺人眼球的色彩,留下情绪,选择黑白肖像表达最真实的内心,用接纳和解,活在当下的态度拥抱世界。岁月沉淀着,一转身便是一个光阴的故事,一定不要错过每个阶段独特的自己。

记者手记

消费心理变化 催生新商机

刘芳

从心理学的角度来看,每个人的内心都渴望成为众人关注的焦点,从而得到社会的肯定。

这类肖像写真照恰恰满足了消费者的这种心理需求,还符合年轻人求美、求新的需求,这必然是个新商机。

在新消费、消费升级的大背景下,人们的消费需求也越来越高,高质量+高服务+高颜值成为商家吸引用户的基本“口号”,由此兴起的写真馆也备受追捧。



美达影城(11月24日)

拯救嫌疑人
10:05 11:05 12:20 13:20 14:35 15:35
16:50 17:50 19:10 20:10 21:25

古庙迷杀
22:25

我本是高山
18:05 18:40 19:20 20:20 21:05 21:45
22:45 23:35

无价之宝
10:35 13:00 15:25 17:50 20:30

饥饿游戏:鸣鸟与蛇之歌

12:45 13:40 15:45 16:35 19:30

星愿

10:15 13:45

追缉

12:15 16:05

靠近我一点

9:20 9:40 10:00

10:50 14:15

15:40 17:30 22:25

芦淞区钟鼓岭七星潮

流购物公园五楼(株洲书

城对面)

订 票 热 线 :

28106878

开奖 (开奖日期:2023年11月23日)

福彩

3D 第2023313期

9 8 9

双色球 第2023135期

05 06 11 13 28 30 07

体彩

排列3 第23313期 4 1 4

排列5 第23313期 4 1 4 3 5

株洲市水务投资集团有限公司持有的26宗门面及场地3年租期招租项目公告

经批准委托,我公司定于2023年11月24日至2023年12月7日依法对株洲市水务投资集团有限公司持有的26宗门面及场地3年租期招租项目公开征集意向承租方。现将有关事项公告如下:

一、标的基本情况、挂牌价格、竞价保证金及加价幅度

单个资产基本情况、挂牌价格、竞价保证金以及加价幅度等详情请见附件或登陆株洲市公共资源交易中心网站(ggzy.zhuzhou.gov.cn)及株洲市产权交易中心有限责任公司网站(www.zzaec.com.cn)查询。

二、意向承租方报名条件

- 意向承租方为法人的:须是中国境内合法企业法人。
- 意向承租方为自然人的:应当具有完全民事行为能力
- 三、时间节点
1.挂牌时间:从2023年11月24日至2023年12月7日止。
2.报名:意向承租方应在2023年12月7日17时前(工作日内)持有效证件在株洲市公共资源交易中心网站http://www.zzzyjy.cn申请办理报名。
3.资格审核时间:2023年12月8日。
4.保证金缴纳:2023年12月7日17时前(到账为准),竞买保证金汇入株洲市公共资源交易中心指定账户。

- 竞价时间:2023年12月11日9时在株洲市公共资源交易中心网站http://www.zzzyjy.cn依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。
- 竞价结果公示时间:2023年12月12日至2023年12月18日,承租方于2023年12月19日到株洲市产权交易中心领取《株洲市公共资源进场交易确认书》。
- 四、特别提示
1.标的以现状进行交付,株洲市水务投资集团有限公司与株洲市产权交易中心有限公司不承担瑕疵担保责任。
- 五、信息披露网站

- 资产具体情况请到株洲市水务投资集团有限公司及株洲市产权交易中心有限公司咨询,资产状况请意向承租方自行到现场查看。其他详情请登录株洲市公共资源交易中心网站(ggzy.zhuzhou.gov.cn)及株洲市产权交易中心有限公司网站(www.zzaec.com.cn)查询。
- 六、联系方式
株洲市水务投资集团有限公司
夏先生 19372000058
株洲市产权交易中心有限公司
王先生 0731-28685728
株洲市产权交易中心有限公司
2023年11月24日